

一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

YIJIUSIJIANBAO

党委工作部主办（内部刊物） 第7期 2024年4月15日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

投稿热线：2683163
QQ：1264403482

推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，推动城乡之间公共资源均衡配置和生产要素自由流动，推动城市基础设施和公共服务向农村延伸。

——习近平2024年3月20日在新时代推动中部地区崛起座谈会上的讲话

公司掀起学习全国“两会”精神热潮

近日，公司党委理论学习中心组引领学、各党支部集中学、党员职工自主学“三个维度”齐发力，在全公司范围掀起了全国“两会”精神学习热潮，全体党员干部深学细悟凝聚奋进力量。

广大党员职工在全国“两会”期间，通过电视、新媒体等多种渠道收看“两会”直播盛况。全国“两会”闭幕后，公司党委第一时间召开了理论学习中心组专题学习会议，深入学习贯彻习近平总书记在“两会”期间的重要讲话和全国“两会”精神，读懂总书记“两会”金句中的重要指引，逐字逐句学习《政府工作报告》原文，领导班子成员以身作则、率先垂范引领学，围绕“深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，立足主责主业，加快培育新质生产力，凝心聚力推动公司高质量发展”主题深入交流研讨。

3月18日至28日，各党支部纷纷

组织全体党员、所辖部门中层干部、积极分子开展主题党日活动，公司领导班子成员参加支部学习并指导、支部书记领学原文作发言、与会人员结合工作深研讨，对习近平总书记重要讲话精神、政府工作报告等内容进行系统学习，大家在热烈的交流讨论中学懂全国“两会”精神，领会关键词句，读懂政策规定，促使学习教育转化为干好工作、履行职责的内生动力。野外党支部党员大多在生产一线，地质钻探工程公司党支部在铜川地热资源勘查项目通过“一线集中学”的方式，保证了项目党员的学习进度，大家结合现场工作谈感悟，进一步增强了责任意识、提高了队伍凝聚力和战斗力，推动了党建理论与生产实际的深度融合。

公司组织领导班子成员、全体党员、中层干部和科技骨干人员、机关片职工以视频形式参加了陕西省国资委系统全国“两

会”精神宣讲报告会和陕投集团新质生产力科创大讲堂视频会，大家认真聆听、记录，深刻领会“两会”精神的要义和任务。此外，公司还利用微信、学习强国等多渠道定期推送全国“两会”精神权威学习资料，组织党员干部职工利用碎片化时间随时随地学，做到理论天天见、声音时时听。

踏春启程，向“新”而行。公司党委将进一步推动学习全国“两会”精神走深走实，把学习贯彻好习近平总书记在“两会”期间重要讲话和全国“两会”精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，以党员中层干部等“关键少数”带动“绝大多数”，结合公司发展实际，明确工作新思路、推出新举措、激发新作为，凝聚职工集体智慧和力量，把学习成果转化为推动公司加快培育新质生产力赋能高质量发展的强大动力。

公司甘肃张掖青阳煤矿井筒检查孔地质勘查项目顺利开工

近日，公司承担的甘肃张掖青阳煤矿井筒检查孔地质勘查项目顺利开工，项目共设计施工井筒检查孔3个，抽水9层次，并进行岩石、冻土采样试验等。

该项目受到了青阳县政府的高度重视，县发改委、工信局、草原局及矿方相关领导一行现场监督指导项目开工，矿方对项目开工各项准备工作给予了充分肯定。煤矿副矿长张伟指出，项目要以安全生产为基础，确保施工进度和质量，打造精品示范工程。

项目负责人荆社平、生产负责崔凯先后向各位领导、职工进行了安全和技术交底，并表示，公司将严格按照工程设计高标准、严要求开展施工，严抓安全保质量，确保项目高效高质圆满完工交上满意答卷。

文/冯双红

公司一地质类型划分报告通过评审



3月30日，公司承担编制的《陕西省旬邑虎豪黑沟煤业有限公司黑沟煤矿地质类型划分报告》顺利通过评审。矿方领导及专家组在听取项目组汇报的基础上，对照原始地质资料，认真审阅了报告内容和附件信息，深入质询了地质分析程度等核心内容，对报告详实的数据依据、科学可靠的问题分析、高标准的附件示意图给予的充分肯定和好评。

文/刘海燕 图/曹亚娥

公司召开二季度安委会暨安全生产治本攻坚三年行动动员部署会

4月3日上午，公司召开二季度安委会，总结分析一季度安全生产工作成效和存在问题，部署二季度重点工作和安全生产治本攻坚三年行动工作任务及措施。

安委会副主任、党委书记刘小康传达了省安委会办公室《关于加快推进省属国有企业安全生产治本攻坚三年行动的提醒函》。安委会副主任、纪委书记马晓辉从扎实推进企业主要负责人安全教育培训、重大事故隐患判定标准学习运用、重大事故隐患动态清零、安全科技支撑和工程治理、从业人员安全素质能力提升、企业安全管理体系建设、安全生产帮扶指导、全员安全素质提升、安全生产责任落实九大行动，详细部署了公司安全生产治本攻坚三年行动32项重点工作任务。安委会副主任、副总经理白有社从制度建设、安全检查与隐患排查、安全生产教育培训、环境保护、消防安全等方面深入总结分析了一季度公司安全生产工作形势和存在问题，就二季度十项重点工作作了具体安排。



安委会主任、总经理闫和平在总结会议中强调，一是要提高政治站位，深刻认识安全生产治本攻坚三年行动的极端重要性，从根本上推动安全治理模式向事前预防转型，实现高质量发展和高水平安全良性互动；二是要强化工作举措，抓实抓细安全生产的过程控制，各单位要认真学习好、落实好公司安全生产治本攻坚三年行动九大任务措施，建立问题隐患和整改情况“两个清单”，既要深挖问题根源，强化整改措施，确保风险隐患销号清零，又要严格落实防控机制，建立健全安全生产制度，防止安全隐患的反弹；三是要严格责任落实，形成齐抓共管合力，把行动规定动作和自选动作相结合，牢牢抓住“关键事”“关键人”“关键环节”，全力化解防范安全风险，强力推动风险隐患排查整治，为公司经济稳定发展筑牢安全屏障。

安委会副主任、副总经理温智华主持会议，公司领导班子成员、安委会成员、专兼职安全员参会。

文/薛若宁 图/李娜

公司参加陕煤地质集团内部控制评价专题培训会



4月2日，公司组织各部门负责人及相关人员集中参加了陕煤地质集团内部控制评价专题培训视频会议。

培训从内部控制评价的相关规定、工作程序、底稿的编制、评价的重点内容、缺陷认定、缺陷整改以及内部控制评价的目的、对象、原则、内容、方法等七个方面做了系统讲授，内容具有很强的针对性和指导性，进一步提高了职工们对内控评价的认识，为公司防范化解重大风险能力和推动公司高质量发展奠定了一定基础。

今后，公司将深入贯彻落实省国资委、陕投集团和陕煤地质集团相关工作要求，切实做好2023年内部控制评价，不断完善企业内控体系建设，提高防范重大风险能力，夯实健康稳定发展基石。

文/姬霞 图/李浩哲

公司机械厂对陈家山煤矿地面探查项目施工设备进行全面检修



近日，机械厂对陈家山煤矿地面探查项目施工设备进行全面检修，全力确保项目装备良好运行。

陈家山煤矿采空区下分层开采地面探查是公司的重点项目之一，由公司所属水工环勘察工程公司具体实施。根据施工区域地质条件，该项目在钻探施工中需及时优化筛管及所需零部件的技术要求，机械厂密切跟进服务，积极组织筛管及零部件的加工生产，不断优化工艺，有力保障了项目安全高效生产。

文、图/薛赫

公司矿井钻探工程公司检查大柳塔项目春季安全环保消防工作



近日，公司矿井钻探工程公司经理梁战喜带队对大柳塔项目进行了春季安全环保消防综合大检查，召开专题会议，部署安全生产工作。

会议传达了公司2024年安全生产工作要点和“反三违”专项整治行动文件的通知，通报了国内近期发生的矿山事故案例以及此次项目检查发现的安全问题和风险隐患；就进一步抓紧、抓实、抓牢项目安全生产和后期重点工作任务做了详细安排。

梁战喜强调，项目部要对存在的问题和隐患进行立即整改，在规定时间内反馈整改成效。全体人员要从严落实主体责任，做到强管理、重规范，严查隐患、狠抓整改，凝心聚力，不断提升核心竞争力，持续扩大市场份额，全力确保各项目安全高质高效生产，为公司圆满完成全年目标任务作出积极贡献。

文、图/张文博

有一个院子

有一个院子，春天的月季，静静发芽，默默花开。

有一个院子，夏天的蝉鸣，居高声远，清凉悠远。

有一个院子，秋天的梧桐，温婉浪漫，轻轻锁住一院金黄。

有一个院子，冬天的雪花，开满枝丫，素洁典雅如同暖玉。

有一个院子，天南地北人相聚，浇灌同一颗种子，共唱勘探队员歌。

文/曹亚娥

公司在铜川地热资源查项目施工地开展 主题党日集中学习

3月25日下午,一九四公司地线,在铜川地热资源勘查项目施工地龙建霖,总经理助理秦智杰参加。据了解,本次主题党日集中学习在二十届中央纪委二次全会上大党独有难题的清醒和坚定把党的力,起点是“新”,关键在创新理论整体性系统性研究阐释》限公司关于开展安全生产“反三生产警示教育片《钻机施工物体打

随后,各党员同志就项目施工深入交流。龙建霖对现场钻探工作的重要性,尤其是一线施工人员的“安全”,要求各党员同志要不断加强先进理论、新技术、新方法的学习,发挥先进政治思想及先进生产力的引领作用,在提升个人综合能力的基础上充分发挥党员先锋模范作用。

此次主题党日活动在培养党员干部责任意识、提高队伍的凝聚力和战斗力的同时,推动党建工作与日常工作的有机融合,充分发挥党建引领作用,让党建为项目建设增赋赋能,让党旗在一线高高飘扬。



质钻探工程公司党支部深入项目施工一地进行了主题党日集中学习。公司副总书记学习。学习由龙建霖领学,主要学习了习近平总书记的部分讲话内容《习近平一时刻保持解决伟大自我革命进行到底》《“新质生产“质”,落脚于“生产力”》《深化党的等内容。传达了《陕西省煤田地质集团有违”专项整治行动的通知》;观看了安全击事故案例》。

进展情况、施工人员工作生活情况进行了取得的成绩表示了肯定,强调了安全生产的个体安全关乎着每个一线施工人员家庭的“安全”,要求各党员同志要不断加强先进理论、新技术、新方法的学习,发挥先进政治思想及先进生产力的引领作用,在提升个人综合能力的基础上充分发挥党员先锋模范作用。

此次主题党日活动在培养党员干部责任意识、提高队伍的凝聚力和战斗力的同时,推动党建工作与日常工作的有机融合,充分发挥党建引领作用,让党建为项目建设增赋赋能,让党旗在一线高高飘扬。

文/井刘旗 图/张文博

晨光熹微,生活如歌

清晨的第一缕阳光,是生命的问候,也是新一天的开始,它透过窗户,将这一抹金黄轻轻地洒在床榻上,唤醒我沉睡的美梦,我喜欢清晨醒来时的第一缕阳光,因为这一刻,不是繁忙工作的开始,而是片刻宁静时光的享受,我闭目养神,感受着这缕温暖的光芒,慢慢地舒展心灵,宛如畅饮一盏淡淡的香茶。生活是由一个个清晨串联而成,而我们每个人都应该不辜负时光的馈赠,不虚度光阴的恩泽,学会用心去倾听每一朵花开的声音,用情去感知生活中每一个美好的瞬间。

生活,是一场追逐的梦想。在这个瞬息万变的世界里,我们总是在追求更多、更好的东西。然而,当我们迷失在物质的海洋中时,是否停下来思考过,自己内心真正的渴望是什么?对于幸福的理解,不同的人会有不同的标准和追求,与我而言,幸福,并不在于自身财富的多少,而是我内心的满足和快乐。你看大街小巷,匆匆而过的那些千千万万个陌路人,他们每个人的生活旅程都如同一本独特的书籍,记录着各自的欢笑、泪水、成长和挫折,充满了无数的起起伏伏,或失败、或成功,都有着自己不平凡的人生和精彩故事,正是有了这些经历,我们的生活才更加充实丰盈。

生活是晨起暮落,日子是柴米油盐,一餐一饭才是生活的真正滋味,人生最曼妙的风景,不是终点,而是沿途的遇见和经历,所以,我们不要着急赶路,要学会让自己慢下来,看淡得失,甘于平凡。生活之暇,工作之余,相约三五好友一起在充满温馨、轻松、愉快的氛围里享受美食,小酌几杯,拉拉家常,分享彼此的快乐和烦恼,真的是暖胃又暖心,美好又惬意的事情。苏轼的那句“人间有味是清欢”!字字充满了轻松、悠闲的情趣,总是让人有一种清新、愉悦的感觉。

在年复一年的平淡日子里,欣赏春天花开的诗意,捕捉夏天瞬间的美好,品尝秋天的第一杯奶茶,感受冬天的浪漫雪花。也可以找一个洒满阳光的午后,喝一杯香浓的咖啡,发呆,听悠悠天籁,看变幻莫测的云彩,哪怕只是一杯茶的时间,也好好享受柴米油盐带给我们的每一个小确幸和安静时刻,让每一天都过得富有诗意,充满着靓丽的色彩和希望,“晨光熹微,生活如歌”,这也许才是生活该有的模样!

文/李娜

绿色清明寄哀思 巧做青团倡清廉 ——公司举办“我们的节日·清明”主题实践活动

清明将至,4月2日上午,公司举办了“我们的节日·清明”主题实践活动,通过看视频、网上祭英烈、文明祭祀倡议和制作青团等活动环节弘扬中国传统文化,营造廉洁过节氛围,党员干部、职工40余人参加活动。

此次活动以深化“清廉陕投”建设为契机,用“传统文化+廉洁文化”的创新形式让职工们沉浸式感受清明传统节日氛围。活动中,大家首先观看了“清明节·莫忘‘清廉’意”主题视频,通过清明节特定习俗、文化内涵与清廉寓意的阐释,加深了职工对传统节日的理解记忆和“清正廉洁、明辨是非”廉政含义的深刻认识,教育引导党员干部廉洁过节,保持躬身自省,严守底线。活动向广大职工发出了文明祭祀、绿色祭祀、安全祭祀倡议,倡导大家树立文明祭祀观念,共建绿色、文明、和谐新家园。活动号召,大家通过中华英烈网“铸魂2024清明祭英烈”活动,以线上献花、签



名寄托哀思的方式缅怀先烈,继承先辈遗志,传承革命精神,向为中华民族和中国人民作出贡献的英雄先烈们致敬!

青团,是清明节的一种特色美食,青团也寓意着做人,要清澈、真实、正直、善良。在制作“廉”青团环节,加粉、揉面、切胚、摊皮、分馅、包青团,大家配合有序、毫不含糊,青绿色的面粉团在一双双巧手下不一会就捏成了皮薄、馅多、精致的清明团子。郁郁青青的外表,是慎独慎微的清廉之心,裹馅犹密的态度,是意志坚定的信仰坚守。“从开始的不确定,到之后看到青团逐渐成型,感觉很有意义”,职工们纷纷表示活动的参与感和收获感十足。

活动最后,纪委也将一个个精心制作的“廉味”青团送给党员干部,让他们品青团、知廉意,厚植廉洁心。

文/田笑宁 燕琳琅 图/田笑宁

公司女职委开展“情系女职工,法在你身边” 普法宣传月活动

为认真学习贯彻习近平法治思想,深入学习宣传贯彻中国工会十八大和中国妇女十三大精神,大力营造学法尊法守法的浓厚氛围,今年3月,公司女职委围绕安全生产、妇女权益保护两大主题开展了为期一个月的“情系女职工,法在你身边”普法宣传月活动,取得了良好效果。

利用公司微信公众号和工作群定期推送安全法律法规、安全常识、事故警示等内容;组织女职工观看新《安全生产法》《生命至上,铭法于心》等安全生产普法视频;通过“中国普法”微信公众号开展线上法律知识竞答活动,引导女职工切实树牢安全防范意识,凝聚“半边天”力量推动公司安全文化建设。

开展了妇女权益保障法、民法典、未成年人保护法等知识讲座,结合典型案例,让女职工更加深入地

掌握妇女人身和人格权益、劳动和社会保障权益、婚姻家庭权益、法律援助等法律知识,提升自我保护意识和能力;为女职工们赠送了《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《女职工劳动保护特别规定》等普法学习书籍;并通过公司简报、网站、微信公众号等平台定期推送《中华人民共和国妇女权益保障法》《陕西省实施女职工劳动保护特别规定原文速览》等普法内容。

此次普法宣传月活动的开展充分体现了公司对女职工的关心关爱,助力广大女职工自觉增强知法、懂法、用法的积极性,引导女职工学法、尊法、守法,不断提高依法维权意识和自身防护能力。

文/程瑜

守护人民生命安全 筑牢地质灾害防线 ——公司协助白水开展地灾双控应急演练



4月11日上午,公司协助白水开展地质灾害“隐患点+风险区”双控工作应急演练活动,县有关部门、公司项目组及群众120余人参与。

前不久,公司对省自然资源厅下发的白水198处风险区开展了地质灾害隐患点信息核实,实现了地质灾害隐患群测群防数据库动态更新;建立了地质灾害风险区管控清单、转移避险人员清单;建立了县、镇、村、监测员4级



责任体系。此次应急演练是对“一库两清单一体系”的全面检验和对县、镇、村、组四级体系地灾防治联防联控能力的系统培训。

演练区域林皋镇古槐村为地质灾害高易发区,该区域地质灾害条件复杂多变,对当地居民的生命财产安全构成了严重威胁。演练模拟了3处风险区及2处隐患点地质灾害发生时的应急响应流程,参与人员严格按照风险区“防抢撤”预案要求,迅速集结、有序分工,及时开展疏散转移、抢险救援等各项工作。演练中,一九四公司地质、水工环等技术人员凭借专业技术、设备和经验优势,利用专业技术手段快速对古槐村地质环境、风险区及隐患点地质条件进行了深入调查和分析,第一时间为各抢险环节提供了科学可靠的依据;同时,技术人员及时引导隐患点和风险区受威胁群众紧急避险,带领基层地灾防治干部、群测群防员、受威胁群众熟悉预警信号、撤离路线和避险场所;在全区域向群众发放地质灾害防治措施宣传资料,开展避灾减灾知识宣传培训,引导县、镇、村、组四级联防联控干部落实“隐患点+风险区”双控责任,提高协同能力,帮助群众进一步提升地质灾害风险隐患识别能力、防范意识和自救互救技能。

文/邢政 图/张耀辉

春雨

好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。喜欢这首诗,更喜欢诗中那绵绵的春雨。

春回大地,万物复苏。春日的阳光洒满大地,暖暖的;微风拂面,泥土的气息和着青草味,柔柔的;草从土地里钻出来,嫩嫩的。田野间,大片的麦苗儿和盛开的油菜花相互映衬,绿的、黄的、甚是好看;桃树、杏树、玉兰树,竞相开满了花,红的像火,粉的像霞,白的像雪,构成了一幅色彩斑斓的春意图。

此时,春雨似乎不甘寂寞,也来凑凑热闹。太阳躲进了云里,一时间,只听屋子外面一阵滴滴答答的响声,下雨了!然而,路上的行人似乎并不担心被雨淋湿,非但没有因为雨的到来加快脚步,反而放慢了速度,在细雨中缓步徐行,似乎在享受着春雨带来的别样春意。

春雨不比夏雨的粗犷奔放,不比秋雨的缠绵悱恻,也不比冬雨的慢条斯理,她就像温文尔雅的姑娘,轻盈细腻,时而大,时而小,时而急,时而缓,眼前的世界被笼罩在一片薄薄雨雾中。走进雨雾,一阵清新凉爽渗透全身,雨滴是冰冷的,可是空气中却有一股湿润温暖的气息,这可能就是春的温暖吧。

雨沙沙地下着,像细丝般密密地斜织着。地面湿润了许多,泥土的芬芳扑鼻而来,树木经过了春雨的洗礼精神抖擞,吐露的新芽似乎更绿了,远处的山野清晰明亮,盛开的花儿也更加娇艳欲滴。春雨洗去了冬日的残迹,万物在春风的吹拂下苏醒了,在春雨的滋润下生长了。雨过天晴,太阳露出了笑脸,人们喜笑颜开,走出屋外享受那沁人心脾的清新,似乎一切都是新的,充满了惬意与和谐。

春雨是朦胧的,是清新的,更是神奇的。它给大地披上一件轻柔缥缈的纱衣,把万物洗涤得清新明亮。春雨过后,整个世界就像刚出生的婴儿,从头到脚都是新的:树是新的,新得绿芽满枝;草是新的,新得娇嫩挺拔;花是新的,新得含苞欲放。此刻心情也是新的,新的起点,新的希望!

文/李丽

主 编: 李浩哲

责任编辑: 李 娜 田笑宁

执行编辑: 李 娜

电话: 2683163

QQ: 1264403482

欢迎广大职工踊跃投稿!